



# 自治区司法厅党委举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班

**呼和浩特讯** 近日,自治区司法厅党委举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班,深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,深入学习领会中央八项规定及其实施细则精神,加强党性党风党纪和廉洁从政教育,以作风建设新成效持续提振党员干部干事创业的精气神,为司法行政工作高质量发展提供有力保障。读书班邀请了中央党校、自治区党校有关专家作专题辅导,自治区司法厅党委委员结合实际进行了交流发言,并赴第一女子监狱开展警示教育。会议要求,要从坚定拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”的政治高度,充分认识这次学习教育的重要意义,坚持学深悟透、实干笃行,切实增强深入贯彻落实中央八项规定精神的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,特别是考察内蒙古时

关于“以学正风”的重要要求,坚持个人自学和集中学习双向发力,引导党员干部明确各项要求和纪律红线,突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部学习教育。要充分运用纪检监察、政治巡察、调查研究等途径,深入查摆问题,深挖问题根源。持续加大警示

教育力度,教育引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。对照11个方面突出问题,结合司法行政工作实际确定整治项目,列出问题清单和措施清单,挂账督办、对账销号,分类开展集中整治。坚持把走好新时代党的群众路线贯穿学习教育全过程,围绕“高效办成一件事”,细化服务便民利民举措,组织广大司法行政干警更好服务群众。要及时总结学习教育中调研成果运用、破解难题办法、补齐短板措施等好的做法和经验,推动司法行政系统作风建设不断走向深入。

(自治区司法厅供稿)



## 法治护航消费权益

为进一步提升消费者维权意识,保护其合法权益,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院开展了集中普法宣传活动。活动现场,该院“阿娜尔”宣讲团成员为现场群众讲解了消费者权益保护法、食品安全法等法律法规,并通过解析“七天无理由退货”“三包服务”等维权知识,让法治宣传更加贴近群众生活。

任丹 摄



## 构建工作新模式 拧紧保密“安全阀”

**鄂尔多斯讯** 为全面落实保密工作要求,防范失泄密风险,提升民警职工保密意识,鄂尔多斯监狱巧用“自查+屏语+微课”组合拳,构建保密工作新模式。

该监狱成立由保密负责人和部门骨干组成的自查小组,开展常态化保密检查,每月最后一周周三,对办公区域全面清查。重点围绕文件柜管理、涉密文件保管流程、文件复制审批登记以及电脑管理等关键环节进行检查,确保每个涉密点不出差错,推动保密工作落到实处;办公区电子屏滚动播放“保密无小事、责任重泰山”“严守保密红线、共筑安全底线”等标语,通过直观、醒目的方式,让大家时刻牢记保密要求,营造“人人重视保密”的良好氛围;组织专业人员结合工作实际,围绕保密法规、涉密信息防护、网络安全等要点,制作保密小课堂视频。通过动画演示、通俗讲解,帮助民警职工快速理解保密知识,提升学习的积极性和主动性。通过一系列举措,全员保密意识显著提升。

下一步,该监狱将持续探索创新保密管理方法,进一步巩固保密工作成果,为监狱安全稳定和长远发展筑牢保密屏障。

(自治区监狱管理局供稿)



## 深化全民阅读 书香浸润青城

### “北疆文化校园行”系列活动走进内蒙古艺术学院、内蒙古财经大学

**本报讯**(记者 王瑶) 在世界读书日来临之际,呼和浩特市图书馆携手内蒙古蒙新图书连锁有限公司,邀请人类非物质文化遗产代表作名录中国剪纸(和林格尔剪纸)国家级代表性传承人段建琪,内蒙古大学历史与旅游文化学院教授、博士生导师王绍东走进内蒙古艺术学院、内蒙古财经大学,为在校大学生们带来“北疆文化校园行”主题讲座与展览。

3月26日,段建琪以《作为人类非物质文化遗产代表作名录中国剪纸的

当代传承和创新》为题,生动讲述了剪纸艺术的起源与发展历程,并通过展示一系列精美的和林格尔剪纸作品,在场的同学们领略到剪纸艺术的多样性与精湛的传统技艺。

3月27日,王绍东为内蒙古财经大学的师生带来了《长城视域下的民族交融与民族精神》主题讲座。王绍东重点分析了战国秦汉时期长城的修筑对北方游牧民族产生的影响。此次讲座着眼于内蒙古地区的战国秦汉时期长城,对于保护长城、推进自治区文化大区建

设、开发长城旅游资源等具有重要的现实意义。

此次活动让北疆文化走进校园,以高品质的讲座、展览供给不断满足大学生群体多层次、多样化、多方面的精神文化需求,推动北疆文化入课堂,培育北疆文化叙事的后备军,为北疆文化叙事体系注入新活力。未来,呼和浩特市图书馆将持续开展一系列“北疆文化行”主题活动,让北疆文化走近群众、走向基层,不断深化全民阅读,让书香浸润青城每一个角落。

## 中国银行发布2024年度社会责任报告

**本报讯**(记者 杨乐 通讯员 郭静) 近日,中国银行正式发布《2024年度社会责任报告(环境、社会、治理)》,全景回顾了2024年中国银行聚焦主责主业,服务经济转型和高质量发展,投身美丽中国建设的责任实践和显著成效,向社会和公众展示了坚持以人民为中心、自觉担当社会责任的大行形象。

中国银行深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,精耕细作、久久为功,持续打造“中银绿色+”全球品牌,推出五大类数十项绿色金融产品与服务,积极服务经济社会发展全面绿色转型;不断强化对客户ESG风险的管理,将环境(气候)、社会和治理风险纳入全面风险管理体系;将绿色理念内化于集团经营管理与业务发展的各个环节,推进绿色网点、绿色数据中心建

设,开展建筑节能改造,在办公和采购活动中充分践行绿色理念,为推动经济社会高质量发展注入绿色可持续的新动能。

中国银行全力支持新质生产力发展和现代化产业体系建设,扎实做好科技金融大文章,打造与科技创新相适应的政策体系、组织体系、产品体系,动态、全面、多维地满足科技企业的金融需求;建设与小微企业、个体工商户、农户等市场主体发展相适应的普惠金融服务体系,切实提升金融服务的便利性、可得性和覆盖面;强化金融惠民利民,围绕养老、消费、住房、教育等重点领域不断优化金融产品和服务,助力百姓幸福生活;组织开展形式多样、覆盖面广、针对性强的金融知识普及活动,营造和谐健康金融环境。

中国银行围绕绿色金融、普惠金

融、乡村振兴、消费者权益保护等议题,在社会责任和ESG领域发挥决策引领和建设性监督作用,推动ESG理念在全行落地生根;积极开展“弘扬中国特色金融文化、传承中国银行红色基因”活动,推动全员树立正确的经营观、业绩观、风险观,持续营造弘扬中国特色金融文化的浓厚氛围。

报告显示,中国银行的责任实践得到社会各界高度认可。2024年,获评中国银行业协会“绿色银行评价先进单位”,被《欧洲货币》评为“中国最佳ESG银行”,明晟(MSCI) ESG评级为“AA”级。



## 全国大学生 雕塑作品展精彩亮相

**本报讯**(记者 袁雪英) 3月29日,“青城之星”第二届呼和浩特全国大学生优秀雕塑作品展在呼和浩特雕塑艺术馆开展。

此次展览共征集到来自中国美术学院、中央美术学院、内蒙古艺术学院等全国60多所艺术院校600多位青年雕塑家的作品,最终展出了由作品展学术委员会遴选出的108件优秀作品,展览将持续到5月25日。

此次展览的作品形式多样,涵盖了写实、抽象与装置艺术等多种风格,充分展现了年轻艺术家的创新与才华。在众多作品中,不乏对草原文化的深情描绘和对民族融合的独到理解。此外,还有对科技与生态等全球性议题深入思考的先锋探索。这些作品不仅是艺术的展示,更是对当代社会问题的反思与表达。

此次雕塑展不仅为学生们提供了一个展示自我的平台,也为公众解读和欣赏当代雕塑艺术提供了机会。

呼和浩特雕塑艺术馆展陈部负责人杜瑶介绍:“我们以人工智能技术对馆藏作品进行数字化重塑,呈现富有生命力的艺术表达,此外,还推出智能机器人自助讲解,希望带给观众科技交互的体验和更为人性化的服务。”